

本場通過全台首度樹豆3新品種命名

文/王栩韻、許孟齡 圖/王栩韻

行政院農業委員會臺東區農業改良場（以下簡稱本場）雜糧研究團隊歷經8年努力，成功選育具高產、抗病、顏色豔麗與高抗氧化力等特性的樹豆新品種，於本年度經作物新品種審查會議通過，分別命名為「樹豆臺東1號」、「樹豆臺東2號」及「樹豆臺東3號」。對臺東地區樹豆產業的發展，開啟了新的里程碑。



樹豆又名為木豆，起源於印度，是人類糧食及飼料的重要來源之一，在臺灣大多以食用為主，是原住民的重要的傳統糧食作物，亦被視為一種健康食品。臺灣地區種植樹豆分布較為分散，臺東地區零星栽種於達仁、大武、金峰、太麻里、鹿野、延平、海端等山

坡地或田埂邊空地。

為培育出高產、成熟期較為一致的新品種供農民種植，本場雜糧研究團隊歷經8年努力，在本場豐里試驗地、海端鄉、太麻里鄉、金峰鄉等地區進行優良品系選拔試驗，終於選育出具有矮生、高產、成熟期一致、顏色豔麗、適合臺灣中、低海拔栽培等特色的3個優良樹豆新品種，並且特別召開審查會議，經委員審查通過命名，期望未來推廣農民種植後，能逐漸汰換本地低產質劣的地方品系，有效提升樹豆產業的競爭力，增加農民收益。

